



省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记考察福建重要讲话精神

# 牢牢抓住科技自立自强这个战略支撑

本报3月26日讯 今天上午，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记考察福建重要讲话精神，以及中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在湘考察调研时的讲话精神，听取我省2020年度污染防治攻坚战成效自评等工作情况汇报，听取省委巡视工作情况汇报。省委书记许达哲主持并讲话。

会议强调，要结合湖南实际，认真学习贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展。找准在服务和融入构建新发展格局中的定位，优化提升产业结构，致力做优做强先进制造业；牢牢抓住科技自立自强这个战略支撑，激发创新创造活力，以办好自由贸易试验区为抓手建设更高水平开放型经济新体制。要加快推进乡村振兴，实施好乡村建设行动，加快推进湘

赣边区域合作示范区建设。要以更高质量办好教育、医疗等领域民生实事，统筹好发展和安全两件大事，牢牢守住安全底线。

会议强调，要按照黄坤明同志“努力走在前头、作出表率”的要求，高标准高质量开展好党史学习教育，把红色资源作为党史学习教育的生动教材，把十八洞村精准脱贫故事等作为党史学习教育的鲜活样本，做到见人见事、见思想、见精神、见行动。要结合党的十八大以来历史性成就和历史性变革，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，真正领悟贯穿其中思想真谛和思想伟力。要把党史学习教育同推动实际工作、为群众办实事结合起来，务求见到实效。

会议强调，近年来，全省上下坚决扛起污染防治攻坚战的政治责任，大力加强生态环境保护，狠抓环保督察反馈问题整改，全省

生态环境质量明显改善，污染防治攻坚战取得阶段性胜利。要认真做好2020年度污染防治攻坚战成效考核自评工作，以第二轮中央生态环保督察为契机，促进生态文明建设和污染防治工作不断迈上新台阶。

会议强调，从十一届省委巡视情况看，全省上下全面从严治党弦越绷越紧，政治生态持续向好。全面从严治党永远在路上，巡视监督必须利剑高悬、震慑常在。要全面贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，以“四个落实”为监督重点、以“四个对照”为监督标准，提高政治巡视精准度，推进巡视整改常态化，实现巡视巡察全覆盖，加强巡视工作规范化，突出成果运用实效性，推动全省巡视巡察工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。  
■湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒蕞

许达哲主持召开2021年省扶贫开发领导小组会议暨省委实施乡村振兴战略领导小组第一次全会强调

## 在全面推进乡村振兴 新征程中再创佳绩再立新功

3月26日下午，省委书记、省人大常委会主任许达哲主持召开2021年省扶贫开发领导小组会议暨省委实施乡村振兴战略领导小组第一次全体会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接发表的一系列重要讲话精神，弘扬脱贫攻坚精神，发扬脱贫攻坚经验，强化统筹谋划，凝聚强大合力，在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴新征程中再创佳绩、再立新功。省委副书记、省长毛伟明讲话。

省领导乌兰、谢建辉、张剑飞、杨维刚、隋忠诚、朱忠明、张健、易鹏飞、许凤元出席会议。

**牢牢把握有效衔接工作的总体要求和基本思路**

许达哲强调，省委实施乡村振兴战略领导小组全体成员要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以高度的政治自觉和政治定力推进有效衔接工作。要准确分析研判形势，牢牢把握有效衔接工作的总体要求和基本思路。总体要求方面，要做到“三个确保”，即确保实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、确保如期完成衔接过渡期的主要任务、确保衔接工作平稳有序。基本原则方面，要做到“四个坚持”，即坚持党的全面领导，坚持有序调整、平稳过渡，坚持群众主体、激发内生动力，坚持政府推动引导、社会市场协同发力。工作思路方面，要将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位

置，建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制，健全乡村振兴领导体制和工作体系，加快推进脱贫地区乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

### 全面加强党的领导，形成推动有效衔接的强大合力

许达哲强调，要强化统筹谋划，扎实推进有效衔接重点工作，推动脱贫地区实现更宽领域、更高层次的发展。要在健全防止返贫动态监测和机制上下功夫，在持续巩固“两不愁三保障”成果上下功夫，在抓好易地搬迁后续扶持上下功夫，在加强扶贫项目资产管理和监督上下功夫，坚定不移巩固拓展脱贫成果。要大力发展战略性新兴产业，大力促进脱贫人口稳定就业，大力改善脱贫地区发展条件，大力加强脱贫地区对口帮扶，平稳有序抓好重点任务衔接。要建立健全分层分类的社会救助体系，完善最低生活保障制度，把民生保障网织得更加密实牢靠，用心用力帮扶农村低收入人口。

许达哲强调，要全面加强党的领导，形成推动有效衔接工作的强大合力。要健全省负总责、市县乡抓落实的工作机制，坚持五级书记一起抓。要加强规划引领，加强政策有效衔接，完善考核办法。要坚持和完善向重点乡村选派驻村第一书记和工作队机制。要加强宣传引导，树立示范典型，讲好乡村振兴中的好故事，全面形成重视和支持巩固拓展脱贫攻

坚成果同乡村振兴有效衔接的良好氛围。当前，各地要搞好春耕备耕，确保不误农时。

### 做到四个“始终”

毛伟明说，要始终把握正确方向。高位推动、强力推进，让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活，朝着逐步实现共同富裕的目标继续前进。要始终突出规划引领。科学把握乡村振兴阶段性要求，贯彻中央意见要求，进一步凸显湖南特色、突出因地制宜、明确时间要求，尽快研究制定我省有效衔接工作的总体思路和举措。要始终贯彻精准方略。坚持和运用精准扶贫的有益经验，突出问题导向，持续巩固脱贫攻坚成果、强化项目支撑、完善扶持政策，把有效衔接工作做实做细，让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要始终保持攻坚合力。大力弘扬脱贫攻坚精神，强化五级书记抓乡村振兴的领导机制、全省“一盘棋”的工作机制、社会帮扶参与机制，在新时期彰显新担当、探索新路径、展现新作为。

会议审议了《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》，有关部门在会上汇报了当前巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重点工作、新一轮驻村工作队组建选派工作情况和乡村振兴示范创建县、村工作情况。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒蕞 孙敏坚



3月26日，大型史诗歌舞电影《大地颂歌》在长沙举行首映礼。

## 大型史诗歌舞电影《大地颂歌》上映 用生动细节解读“精准扶贫”

一步跨千年，时代新画卷。2020年9月27日，大型史诗歌舞剧《大地颂歌》长沙首演，11月在北京国家大剧院演出，一票难求；今年1月1日，《大地颂歌》4K高清摄制版登录湖南卫视晚间黄金时段，收看观众超3000万；3月26日，大型史诗歌舞电影《大地颂歌》在长沙举行首映礼。这是继剧场版、电视版《大地颂歌》之后的又一次升华。

### 演绎真实扶贫故事 带来“新生”观感

电影《大地颂歌》由谷智鑫、何炅、张凯丽、万茜等主演，以湘西十八洞村为原型，将扶贫路上涌现出的真实人物和典型事例进行艺术创作，以湘西之事讲湖南、以湖南之事讲全国。影片展现了湖南“精准扶贫”的决心和精神，传递了湖南人民取得脱贫攻坚战胜利后的获得感、幸福感和对党的感恩之情，呈现出一幅波澜壮阔、感人肺腑的精准扶贫中国画卷。

支教老师王老师饰演者何炅深情地说，跟祁东启航学校的孩子们一起排练过程中收获特别大，“那种真情实感和孩子们带来的震撼，任何表演在他们真诚的表现面前都是没必要的。”

透过大银幕，湖南决战决胜脱贫攻坚的壮丽画卷徐徐展开。“贫困户不易，扶贫人不易，电影里展现出的自强不息令我感动不已。”看完电影后，驻十八洞村工作队原队长龙秀林双眼通红，“感谢主创团队把十八洞村的扶贫故事搬上舞台、银幕。”

### 无限放大细节 最难的是“抠擦”

那么，电影版仅仅是歌舞剧版的简单“剪辑”版本吗？《大地颂歌》总导演周雄介绍，电影版没有分幕，从头到尾就是一个故事。

编剧冯必烈透露，直至演出最后一刻仍在不断打磨剧本。“进组8个多月主创创作会议开了390多场大会，127次修改剧本。”

尤为值得一提的是，电影版《大地颂歌》将细节无限放大。“有些观众看歌舞剧版很难聚焦，而电影版解决了这个问题。”视效总监卞合江介绍，通过运镜与剪辑，电影版《大地颂歌》的情感表达更加清晰，比如片中何炅饰演的王老师劝小雅奶奶让小雅上学的情节，动情之处的落泪、皱眉和手势都能映入眼帘，在“大地赤子”段落中，谷智鑫、张凯丽、万茜极具张力的表演是全片最大的泪点，甚至有些在歌舞剧版中未曾出现的细节被搬上了大银幕。

■记者 陈舒仪